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Резюме. У статті проводиться дослідження впливу ролі інноваційних освітніх технологій та аналіз фак-
торів, які вивчають вплив дистанційного навчання на якість життя студентів сучасних закладів різних типів та 
особливості здобування освіти в період карантину. Для оцінки впливу ролі інноваційних освітніх технологій 
дистанційного навчання на якість життя студентів сучасних закладів різних типів проводили аналіз успішності 
навчання в період запровадження інноваційних онлайн-технологій та новітніх підходів до процесу навчання, 
розроблених колективом кафедри гігієни та екології Івано-Франківського національного медичного університе-
ту. Також у період перебування студентів на базі кафедри гігієни та екології оцінювали результати якості пере-
ходу на дистанційне навчання із застосуванням інноваційних освітніх онлайн-технологій методом усного та 
письмового анкетування студентів щодо їхньої думки стосовно впливу дистанційного навчання на рівень якості 
життя. Тому, незважаючи на цілий ряд недоліків, сучасні інноваційні методи і технології дистанційної освіти є 
грандіозним засобом розвитку і пізнання сучасної цивілізації, які мають позитивний вплив на якість життя сту-
дентів. З метою підвищення ефективності інноваційних інформаційних технологій у сучасних закладах освіти 
різних типів необхідно створити певну систему, яка передбачає інше розуміння змісту, структури і мети проце-
су навчання. Отже, запровадження дистанційної освіти якісного рівня в Україні в період карантину, започатко-
ваного у зв’язку з епідемією COVID, безперечно вплине на якість життя випускників сучасних закладів освіти 
різних типів і методи подачі знань у них та сприятиме підвищенню якості й рівня доступності освіти в країні. 
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Вступ. Світовий процес переходу до дистан-
ційного навчання, а також економічні, політичні та 
соціальні зміни, що виникли у зв’язку з поширенням 
епідемії COVID, торкнулися й України, зокрема ви-
мог, що висуваються до сучасних закладів системи 
освіти внаслідок поширення тенденцій глобалізації, 
демократизації та інтеграції в освітній галузі [1, 2]. У 
ситуації, яка склалася на даний момент в Україні, у 
зв'язку із запровадженням карантину з 12 березня, усі 
заклади освіти були змушені перейти на дистанційне 
навчання. Новий виклик для певної категорії закладів 
освіти став непідйомним тягарем нових проблем і 
обов’язків, а для інших – платформою для запрова-
дження інноваційних можливостей для покращення 
рівня якості життя та забезпечення нового рівня рос-
ту й розвитку у перспективних напрямках, які відпо-
відають вимогам сучасного суспільства [3]. 

Обґрунтування дослідження. Сучасні реалії 
життя ставлять перед закладами вищої освіти нашої 
держави нове глобальне завдання – створити комфор-
тні і зручні умови для забезпечення доступу до вищої 
освіти усе більш різноманітних верств населення, 
оскільки рівень економічного і технологічного розви-
тку кожної країни безпосередньо залежить від ступе-
ня матеріального благополуччя суспільства і прямо 
пропорційні до рівня знань, умінь, навичок і кваліфі-
кацій її громадян працездатного віку [4, 5]. Цілком 
очевидно, що люди з високим рівнем кваліфікації та 
певного роду спеціалізованих навичок краще адапто-
вані до ймовірних змін професійної діяльності, мен-

ше вразливі в разі втрати роботи, відзначаються кра-
щою здатністю до використання інноваційних техно-
логій, підвищення рівня індивідуальних знань і прак-
тичних навичок та відмічають вищий рівень якості 
свого життя. Дана ситуація  створює підґрунтя, коли 
система освіти стає закономірним етапом розвитку і 
вдосконалення її нових методів та адаптації освітньо-
го процесу до екстремальних умов сучасності [6, 7]. 

Мета дослідження. Вивчення впливу ролі 
інноваційних освітніх технологій та аналіз факторів, 
які вивчають вплив дистанційного навчання на якість 
життя студентів сучасних закладів різних типів та 
особливості здобування освіти в період карантину. 

Матеріали і методи. Для оцінки впливу ролі 
інноваційних освітніх технологій дистанційного нав-
чання на якість життя студентів сучасних закладів 
різних типів проводили аналіз успішності навчання в 
період запровадження інноваційних онлайн-
технологій та новітніх підходів до процесу навчання, 
розроблених колективом кафедри гігієни та екології 
Івано-Франківського національного медичного уніве-
рситету. Також у період перебування студентів на 
базі кафедри гігієни та екології оцінювали результати 
якості переходу на дистанційне навчання із застосу-
ванням інноваційних освітніх онлайн-технологій 
методом усного та письмового анкетування студентів 
щодо їхньої думки стосовно впливу дистанційного 
навчання на рівень якості життя.  

Результати дослідження та їх обговорення. 
Поняття «дистанційне навчання» сформулювали такі 
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науковці, як М. Томпсон, М. Мур, А. Кларк і Д. Кіган 
[10]. Згідно з їх твердженнями «дистанційне навчан-
ня» (Distance Learning, Distance Education) – це така 
форма організації роботи закладів освіти і здобувачів 
освіти, в основі якої є самостійна робота студентів у 
віддаленому від викладача та закладу освіти місці. 
Дистанційне навчання є формою організації навчаль-
но-виховної діяльності закладів освіти, коли її учас-
ники (студенти і викладачі) взаємодіють в основному 
екстериторіально і спілкування та виконання необ-
хідних завдань не потребує безпосередньої участі віч-
на-віч. Здобувачі навчаються самостійно відповідно 
до розробленої програми, проте завжди є можливість 
спілкуватися за допомогою інноваційних засобів 
комунікації [8]. У такій ситуації якість навчання ве-
ликою мірою залежить від особливостей та методів 
подання матеріалу, способів здійснення контролю 
виконання роботи і рівня комунікації з викладачем, 
також великою мірою від суб’єктивного відчуття 
психологічного комфорту в даній ситуації. Власне 
тому еволюція даного напрямку неможлива без роз-
витку та запровадження інноваційних інформаційних 
технологій з інтеграцією різних елементів освітніх 
технологій (очних, вечірніх, заочних) з урахуванням 
їх впливу на якість життя молоді [9]. 

Інноваційною формою дистанційного нав-
чання є впровадження в процес навчання всесвітніх 
комп’ютерних мереж (Internet) з метою використання 
переваг традиційних форм навчання без впливу жод-
них недоліків. Найбільш широко впровадженими 
формами навчання і контролю вихідного рівня знань  
в умовах традиційної освіти є лекції, семінари, прак-
тичні заняття, лабораторні заняття, контрольні робо-
ти, іспити та ін. В умовах дистанційного навчання 
лекційний матеріал подається з використанням інно-
ваційних технологій (мультимедіа, віртуальної реаль-
ності, інтернет-технологій), які можна слухати у 
будь-який зручний час і без жодних обмежень щодо 
відстані та без необхідності конспектування. Практи-
чні заняття відбуваються із застосуванням відеокон-
ференцій, які дозволяють у будь-який час вступити в 
дискусію чи повернутися на кілька кроків назад, 
спрощується методика проведення занять завдяки 
застосуванню мультимедіа-технологій, імітаційного 
моделювання, сучасних інтернет-технологій тощо. 
Консультації за умов дистанційного навчання є од-
ним з методів допомоги студентам при вивченні пев-
ного предмету з допомогою електронної пошти, теле-
конференцій та застосуванням мобільних даних. Кон-
троль рівня засвоєння студентами необхідного ма-
теріалу проводиться в основному методом тестуван-
ня, який є пристосованим для здійснення само-
контролю й ідеально підходить для індивідуальної 
роботи [10]. 

Дистанційна система освіти має цілий ряд 
позитивних аспектів:  
- формування глобального освітнього простору на 
національному чи регіональному рівні;  
- здобуття освіти може відбуватися у зручний для 
учасника час та у зручному місці й темпі;  
- надається необмежений проміжок часу для засво-
єння матеріалу;  

- виникають можливості поєднання навчання з 
іншими видами діяльності;  
- з’являється можливість користуватися відразу 
багатьма джерелами електронної інформації (елект-
ронні бібліотеки, банки даних, бази знань і ін.);  
- розширені можливості спілкування з одногрупни-
ками та викладачами через мережу інтернет та елект-
ронну пошту;  
- інформація подається більш цілеспрямовано і є 
мультидоступною;  
- є можливість керувати часом навчання і витрачати 
більше зусиль на більш складні або більш цікаві те-
ми;  
- при роботі з інноваційними технологіями виника-
ють нові можливості росту й розвитку у цій галузі;  
- усім здобувачам надаються рівні можливості не-
залежно від місця проживання, стану фізичного і 
психічного здоров’я, рівня фінансового забезпечення 
та ін.;  
- зникають психологічні бар’єри комунікативного 
характеру в осіб, які мають страх публічних виступів 
чи надмірну сором’язливість;  
- виникають додаткові можливості для експорту та 
імпорту найновіших світових досягнень у сфері осві-
тніх послуг;  
- розширюються функції викладача, який має коор-
динувати студентів і постійно підвищувати власну 
кваліфікацію відповідно до сучасних інновацій;  
- росте творчий та інтелектуальний потенціал мо-
лоді завдяки самоорганізації, розвитку навичок робо-
ти з комп’ютерними технологіями; 
- якість дистанційної освіти на даному етапі покра-
щується завдяки залученню професорсько-
викладацького складу найвищої категорії, а також 
високої якості навчально-методичних матеріалів. 

Проте, у процесі дистанційного навчання бу-
ло виявлено цілий ряд недоліків:  
- відсутній особистий контакт між студентами і 
викладачами та студентів безпосередньо між собою, 
що зумовлює нижчу ефективність передачі знань та 
обміну досвідом;  
- ефективність навчання може знижуватися через 
зниження стимулюючого впливу з боку викладача і 
падіння рівня особистої мотивації;  
- значне обмеження можливості практичного засто-
сування отриманих знань і вмінь та інтерпретації 
окремих ситуацій на конкретних прикладах;  
- технічне обладнання не завжди може відповідати 
необхідним потребам для досягнення достатнього 
рівня комунікації та зв’язку;  
- вартість прикладних комп’ютерних програм, які 
потрібні для забезпечення WEB-сайтів, інформацій-
них ресурсів, процесів обліку та адміністрування, є 
достатньо високою;  
- необхідність внесення значних коштів уже на 
почату створення програми дистанційної освіти.  

Фідбеки стосовно зміни формату навчання в 
переважної більшості студентів досить позитивні, 
оскільки вони з розумінням поставилися до ситуації, 
що склалася на даному етапі в державі й у світі в 
цілому. Проте частина з них, спочатку скептично 
сприймали цей вимушений і необхідний на даному 



 

126  

 

«Art of Medicine»     

4 (16) жовтень-грудень, 2020 
 

ISSN 2521-1455 (Print)   
ISSN 2523-4250 (Online)  

етапі процес, через втрату можливості спілкуватися з 
викладачами та колегами-одногрупниками. Однак 
уже фактично після перших днів навчання в запропо-
нованому режимі вони почали комфортно почуватися 
в нових умовах освітнього процесу та відмітили ва-
гомим «плюсом» істотну економію часу, який вони 
витрачали на підготовку й на дорогу.  

При переході на дистанційне навчання кожна 
кафедра університету мала обов’язково дотримувати-
ся нормативно-правового законодавства та чітко і 
вчасно інформувати учасників освітнього процесу 
про час, форму й особливості проведення занять в 
умовах карантину, оскільки виникають широкі мож-
ливості та методи впровадження електронних ресур-
сів і веб-сервісів в синхронному, асинхронному чи 
поєднаному режимі, а також враховувати можливість 
індивідуальних консультацій та виділяти час на само-
стійне опрацьовування матеріалу з кожної дисциплі-
ни. Потрібно було надавадати детальні рекомендації 
щодо можливостей та характеру використання веб-
ресурсів, покроково описувати алгоритм виконання 
завдань та розробити механізми контролю і форми 
зворотного зв’язку. Також на сайті кафедр були ство-
рені вкладки з розміщеними в них інформаційними 
матеріалами стосовно календарно-тематичних планів 
лекцій та практичних занять, викладені матеріали для 
тестування студентів з кожної теми, надані завдання 
для самостійної роботи, представлена інформація 
щодо можливості проведення консультацій профе-
сорсько-викладацьким складом, також забезпечені 
покликання на додаткові корисні ресурси (відео, за-
вдання, тести) для самоосвіти. Підсумковим етапом 
вивчення дисципліни на кафедрі є проходження мо-
дульного контролю, під час якого застосовуються 
методи об’єктивного оцінювання: критеріально-
орієнтоване тестування, розв’язування ситуативних 
задач, усне опитування та перевірка рівня знань ме-
ханізмів роботи необхідних приладів та методик, які 
застосовуються у практичній професійній діяльності. 
Викладачами кафедри гігієни та екології  проводи-
лась перевірка та апробація кожного з запропонова-
них веб-ресурсів відповідно до вимог сучасних освіт-
ніх програм, рівня спеціалізації й кваліфікації, віку 
здобувачів освіти, доступності для використання та 
перевірка безпечності. 

У процесі роботи в дистанційному режимі 
для забезпечення повноцінного процесу освіти вико-
ристовувалась платформа сайту Івано-Франківського 
національного медичного університету та центр ко-
мандної роботи від Microsoft Teams. Як додаткові 
джерела комунікації та зв’язку використовувались – 
Viber, Telegram, Facebook, Instagram за визначеними 
принципами організації груп, стандартами спілку-
вання, навчання, тестування, консультування та ін-
формування. Для забезпечення якісного рівня спілку-
вання в дистанційному режимі користувалися мож-
ливостями електронної пошти, форумів, чатів, ві-
деоконференцій, блогів. 

Різні засоби комунікації при дистанційному 
навчанні виконують різні функції. Так, електронна 
пошта є стандартним сервісом інтернету, який вико-
нує функція відправки та отримання електронних 
повідомлень у форматі текстів, програм, графіків, 

звуків, відео у відкритому чи закодованому форматі. 
У дистанційних умовах освіти використання елек-
тронної пошти дуже поширене для забезпечення 
спілкування викладача й студентів, а також студентів 
між собою.  

Часто вживаним ресурсом спілкування є чат, 
який є платформою для спілкування користувачів у 
режимі реального часу. Він може бути текстовий, 
голосовий, аудіовідеочат.  

Відеоконференція є частовживаним ресур-
сом, який чудово підходить для студентів та відбува-
ється в режимі реального часу у визначений день і 
певний час. Щоб провести якісну відеоконференцію, 
потрібна її ретельна підготовка: створення програми, 
своєчасна інформація на сайті й індивідуальна чи 
групова розсилка за списком. Це зручний технологіч-
ний інструмент, який дає можливість проводити за-
няття віддалено. Обговорення, дискусії, захист 
проєктів відбуваються у режимі реального часу. Важ-
ливим аспектом даного способу онлайн-спілкування є 
можливість бачити обличчя один одного, супровод-
жувати лекцію демонстрацією наочного матеріалу з 
власного екрану, вмикати чи вимикати мікрофони 
учасників. 

Форум є формою спілкування, що присвячу-
ється певній темі, а організатор керує дискусією й 
обговоренням, підтримуючи інтерес питаннями, по-
відомленнями та цікавою інформацією. Менші фору-
ми іноді об’єднують в один великий, а також є мож-
ливість використання в процесі роботи файлів різного 
розміру.  

Блог є формою спілкування, коли право на 
публікацію має одна чи кілька осіб. Певне завдання 
чи лекція розміщується на сайті свого блогу й автор 
надає можливість іншим учасникам читати, коменту-
вати і критикувати його. 

Обговорення результатів. Специфіка інтер-
нет-навчання, яке ґрунтується на телекомунікаціях, 
інтернет-ресурсах і послугах, має дещо інший вплив 
на особливості вибору й структуризацію змісту, спо-
соби реалізації сучасних методів і форм освіти і чи-
нить вагомий вплив на функціонування цієї системи. 
Дистанційне навчання відзначається тим, що здобу-
вачі освіти визначають найважливіші аспекти й опра-
цьовують подану інформацію, висловлюють припу-
щення і гіпотези, приймають рішення і розв’язують 
завдання, висловлюючи власні роздуми та власне 
бачення проблеми без впливу думок інших людей. 
Основною темою обговорення завжди буде проблема, 
яка найбільше хвилює учасника дискусії і є для нього 
цікавою та першочерговою. Навчальна діяльність 
активує процеси пізнання, мислення та стимулює 
молодь отримувати все більше нової й цікавої інфор-
мації, виходячи за рамки стандартної, обмеженої у 
часі інформації. Викладач у цій ситуації допомагає, 
стимулює до самостійних роздумів, відкриттів, підт-
римує при висловлюванні власної думки, оцінює нові 
точки зору на тему, що обговорюється і вивчається, 
залишаючись при цьому більше учасником діалогу, 
ніж керівником. Саме ці переваги і були відмічені 
студентами як такі, що суттєво покращують їх пси-
хофізіологічний стан, тим самим позитивно впливаю-
чи на якість життя. Дистанційне інтернет-навчання 



 
 

127 
 

 

«Art of Medicine»  ISSN 2521-1455 (Print)   
ISSN 2523-4250 (Online)  

4 (16) жовтень-грудень, 2020 

спрямоване на оволодіння молодими людьми різнос-
торонніми навичками самостійної освітньої роботи та 
стимулює формування у них ключових компетентно-
стей. 

Проводячи оцінку особливостей впливу дис-
танційного навчання на якість життя студентів сучас-
них закладів різних типів, ми встановили, що інфор-
мація, яку отримують здобувачі освіти, є швидкою, 
якісною і об’єктивною; методи оцінки якості підгото-
вки та вихідного рівня знань цілком відповідають 
рівню та умовам професійної діяльності; процедура 
оцінювання проводиться максимально прозоро й 
ефективно, що створює позитивний психофізіологіч-
ний та психічний мікроклімат особистості, позитивно 
впливаючи на якість життя студентів.  

Висновки. Незважаючи на цілий ряд недолі-
ків, сучасні інноваційні методи і технології дистан-
ційної освіти є грандіозним засобом розвитку і пі-
знання сучасної цивілізації, які мають позитивний 
вплив на якість життя студентів. З метою підвищення 
ефективності інноваційних інформаційних технологій 
у сучасних закладах освіти різних типів, необхідно 
створити певну систему, яка передбачає інше розу-
міння змісту, структури і мети процесу навчання, ролі 
в цьому процесі викладача і студентів, взаємовідно-
син між професорсько-викладацьким складом закла-
дів освіти і здобувачів, забезпечення належним техні-
чним обладнання робочих місць викладачів і студен-
тів. Отже, впровадження дистанційної освіти якісного 
рівня в Україні в період карантину, започаткованого у 
зв’язку з епідемією COVID, безперечно вплине на 
якість життя випускників сучасних закладів освіти 
різних типів і методи подачі знань у них та сприятиме 
підвищенню якості і рівня доступності освіти в краї-
ні, а також матиме позитивний вплив на процеси 
інтеграції традиційної національної системи освіти в 
наукову, практичну, соціальну, спільну, благодійну та 
культурну інформаційну інфраструктуру світової 
громадськості майбутнього. 
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Резюме. В статье проводится исследование 
влияния роли инновационных образовательных тех-
нологий и анализ факторов, изучающих влияние дис-
танционного обучения на качество жизни студентов 
современных заведений различных типов и особен-
ности получения образования в период карантина. 
Для оценки влияния роли инновационных образова-
тельных технологий дистанционного обучения на 
качество жизни студентов современных заведений 
различных типов проводили анализ успеваемости в 
период внедрения инновационных онлайн техноло-
гий и новейших подходов к процессу обучения, ра-
зработанных коллективом кафедры гигиены и эколо-
гии Ивано-Франковского национального медицин-
ского университета. Также, в период пребывания 
студентов на базе кафедры гигиены и экологии, оце-
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нивали результаты качества перехода на дистанцион-
ное обучение с применением инновационных образо-
вательных онлайн технологий методом устного и 
письменного анкетирования студентов относительно 
их мнения на счет влияния дистанционного обучения 
на уровень качества жизни. Поэтому, несмотря на 
целый ряд недостатков, современные инновационные 
методы и технологии дистанционного образования 
являются грандиозным средством развития и позна-
ния современной цивилизации, которые оказывают 
положительное влияние на качество жизни студен-
тов. С целью повышения эффективности инно-
вационных информационных технологий в современ-
ных учебных заведениях различных типов, необхо-
димо создать определенную систему, которая пре-
дусматривает иное понимание содержания, струк-
туры и цели процесса обучения. Таким образом, вве-
дение дистанционного образования качественного 
уровня в Украине в период карантина, начатого в 
связи с эпидемией COVID, безусловно повлияет на 
качество жизни выпускников современных учебных 
заведений разных типов и методы подачи знаний в 
них и будет способствовать повышению качества и 
уровня доступности образования в стране. 

 
Ключевые слова: дистанционное обучение, 

карантин, система образования, качество жизни, ин-
формационные технологии, студенты. 
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Abstract. The article is considered the impact of 

the role of innovative educational technologies and 
analyzed the factors, that study the impact of distance 
education on the quality of life of students of modern 
institutions of various types and features of education 
during quarantine. To assess the impact of innovative 
educational technologies of distance education on the 
quality of life and students of modern institutions of 
various types, conducted an analysis of progress in the 
implementation of innovative online technologies and the 
latest approaches to studying, developed by the 
Department of Hygiene and Ecology of Ivano-Frankivsk 

National Medical University. Also, during the stay of 
students at the Department of Hygiene and Ecology, the 
results of the quality of the transition to distance educa-
tion were evaluated  using innovative online educational 
technologies by oral and written questionnaires of 
students about their opinion on the impact of distance 
education on the quality of life. Therefore, despite a 
number of shortcomings, modern innovative methods and 
technologies of distance education are the great instru-
ment for the development and knowledge of modern 
civilization, which have a positive impact on the quality 
of life of students. In order to increase the effectiveness 
of innovative information technologies in modern 
educational institutions of various types, it is necessary to 
create a certain system that provides a different 
understanding of the content, structure and purpose of the 
educational process. The aim of the research was to study 
the impact of innovative educational technologies and 
analyze the factors that study the impact of distance edu-
cation on the quality of life of students of modern 
institutions of different types and features of education 
during quarantine. Specialization of e-learning, 
connection to telecommunications, Internet resources and 
services, have  the different impact on the selection and 
structuring of content, ways of implementing modern 
methods and forms of education, as well as a significant 
impact on the functioning of this system. Learning 
activities intensify the processes of cognition, thinking 
and stimulating young people receive more and more new 
and interesting information, which finds a framework for 
standard, limited information about time. The teacher in 
this situation helps, encourages to the  individual 
development, opens, supports the coverage of their own 
point of view, evaluates new points of view on the topic 
of communication and education, leaving before more 
participants in the dialogue than the leader. Applicants 
study individually in accordance with the developed 
program, but there is always the opportunity to com-
municate through innovative means of communication. In 
such  situation, the quality of education largely depends 
on the characteristics and methods of presentation of 
material, ways to control the performance of work and 
the level of communication with the teacher, and largely 
on the subjective feeling of psychological comfort in this 
situation. Thus, the introduction of quality-level distance 
education in Ukraine during the quarantine period started 
in connection with the COVID epidemic will certainly 
affect the quality of life of graduates of modern 
educational institutions of different types and methods of 
teaching and will improve the quality and accessibility of 
education in the country. 
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